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Seminarul național privind informarea și comunicarea publică situații de urgență
nucleară sau radiologică

In perioada 20-22.09.2022 Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare
(CNCAN) a organizat Seminarul național privind informarea și comunicarea publică în situații
de urgență nucleară sau radiologică. Activitatea face parte din proiectul „Îmbunătățirea
securității și siguranței nucleare în România - Creșterea rezilienței la dezastre și a pregătirii
pentru răspunsul la evenimente nucleare și radiologice”, cuprins în Mecanismul Financiar
Norvegian 2014 -2021.

Scopul principal al acestui seminar a fost de a împărtăși cunoștințe, experiențe și informații
între reprezentanții principalelor instituții și organizații naționale si internationale implicate în
activitățile de comunicare și informare publică în situații de urgență nucleară și radiologică in vederea
implementarii unui plan unitar în ceea ce privește informarea și comunicarea publică în astfel de situații.

La acest seminar au participat experţi din cadrul CNCAN, specialişti din cadrul organizațiilor
naționale cu responsabilități în ceea ce privește planificarea, pregătirea și răspunsul la o situație de
urgență nucleară sau radiologică, conform HG 557/ 2016 privind managementul tipurilor de risc,
reprezentanți ai titularilor de autorizație, precum și reprezentanți ai DSA Norvegia, AIEA și USDoE.
Ultima zi a seminarului a fost dedicată unor ateliere de lucru cu mass-media in vederea familiarizarii cu
planul national de raspuns la urgente radiologice si nucleare, precum si stabilirii unui parteneriat in
beneficiul informarii corecte a publicului.

“Scopul evenimentului, în contextul dezvoltării pe termen lung a programului nuclear național,
este prezentarea infrastructurii de informare și comunicare națională cu implicarea celor mai
importanti actori din acest program inclusiv perspectivele de dezvoltare. Asigurarea răspunsului
instituțional integrat la urgență nucleară sau radiologică este deosebit de importantaă. Seminarul a
fost un nou pas de colaborare și pregătire avansată împreună cu instituțiile cu care lucrăm, și cu
reprezentanții mass media în același timp, cu rol important în informarea publică în situații de urgență
nucleară sau radiologică în vederea informării corecte și protejării populației.” - Preşedinte CNCAN,
Cantemir CIUREA-ERCĂU.

Evenimentul a cuprins prezentări generale asupra activității nucleare, noțiuni de bază despre
radiații, clasificarea urgențelor nucleare, prezentarea Normei de comunicare publică în situații de
urgență, strategia națională de comunicare publică pentru situații de urgență nucleară sau radiologică,
scurtă prezentare a Planului Național de Răspuns la Urgențe Radiologice și Nucleare și a măsurilor de
protecție pentru populație. De asemenea, au mai fost susținute și prezentări ale partenerilor programului:
Autoritatea pentru Protecția Radiologică din Norvegia (DSA), Agenția Internațională pentru Energie
Atomică (AIEA), Departamentul de Energie al SUA (USDoE), despre comunicarea și percepția riscului
și, de asemenea, rolul mass-media în cazul unei urgențe nucleare sau radiologice.
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